

·快讯·

## 绿地拟打包酒店资产新加坡上市

北京商报讯(记者 董家声)3月11日,绿地控股集团与荣耀基金旗下Amare投资在新加坡就拟发起设立酒店业投资信托签订了相关协议。根据协议,该酒店业投资信托拟收购绿地19家位于中国境内的酒店物业,总计价值约210亿元人民币,并拟在新加坡证券交易所主板上市,这将是迄今中国房地产企业发行的最大规模REITs。

据公告披露,绿地集团将在该酒店业投资信托中认购不低于30%份额,并通过和Amare组建合资资产管理公司的方式继续参与对酒店的管理,其中Amare持有资产管理公司75%股权,绿地集团持有资产管理公司25%股权。

据悉,本次拟打包上市的第一批投资组合将包括位于上海、南京、济南、西安、郑州、扬州的六家酒店。

绿地控股董事长、总裁张玉良表示,之所以选择新加坡交易所,基于对新加坡REITs市场成熟度、专业度和竞争力的充分信心,新加坡是亚洲最大的REITs市场,市场竞争力强,国际化程度高。专家表示,本次若试水成功、条件及模式成熟,绿地很可能将积极推进旗下境内外更多优质大宗资产的金融化。

业内人士分析,通过此次交易,绿地可以把流动性较低、非证券形态的房地产投资直接转化为资本市场上的证券资产。该交易符合绿地“轻资产化”战略,有利于公司充分利用在大型商办物业开发运营领域的优势,通过房地产资产证券化加强资产流动性,加快资金周转率,提升可持续发展能力。

## 人机大战李世石获得首胜

北京商报讯(记者 钱瑜 姜红)近日,备受关注的谷歌人工智能AlphaGo与韩国棋手李世石的围棋人机大战中,李世石已经连输三局,让世人对人工智能产生一丝恐惧。不过,就在昨日的第四场比赛中,李世石首次获得了胜利,为人类扳回一局。

不过,这场仅有5局的比赛李世石确实已经输掉了。坊间还对昨日AlphaGo的失误议论纷纷,不少人甚至怀疑它是故意输掉比赛。3月15日,二者将会进行人机大战最后的第五局。

对于AlphaGo的此次失误,直播方给出的解释是AlphaGo对棋局的分析主要是基于图像识别的,这样就能对整个棋局的全局有把握和分析,但这次并没有看到摄像头。随后AlphaGo的状态受到了影响,连续下了几手跌破认知的棋子,让李世石完成了逆转。

有分析人士表示,AlphaGo在判断局势如果胜率低到一个点的时候,会触发认输的行为。DeepMind的领队大卫·席尔瓦表示:“在围棋上团队是新手,所以没意识到复盘有这么重要,AlphaGo目前还不会和人类交流比赛经验,但我们在比赛全部结束之后反馈给李世石比赛数据的。”

在比赛前,李世石曾经表示,“即使以4:1获胜,谷歌也会认为他们赢了”。然而,这位围棋界的高手却以0:3提前在这场人机大战中输掉了。围棋界人士则表示,虽然AlphaGo赢得了这场比赛,但是对于围棋的精髓人工智能是不会懂的。

不过,一位互联网从业者则认为,这场人机大战虽然比的是围棋,但实际上真正的意义大于围棋这一项比赛。这将引发不少行业对人工智能新的思考,也将使行业热情投入到技术研发上。

## 国内最大棉纺织商收购热电资产

北京商报讯(记者 钱瑜 孙昊天)日前,国内最大的棉纺织生产商魏桥纺织发布公告称,公司拟以31.86亿元向邹平长山实业收购热电资产,即三套在建及一套正在调试的发电机组,装机容量将达1320兆瓦。

魏桥纺织表示,由于电力行业改革深化及售电监管政策逐步开放,公司此时进行收购事项主要是为了进一步发展售电业务,增加对外售电收入及降低公司相关成本。

在业内看来,由于纺织品行业需求低迷,公司主营业务盈利能力下降,以及自备电厂低价售电的方式能够提升盈利能力,所以才让魏桥纺织增加该业务的营收占比,缓解纺织品产业低迷给公司带来的业绩压力。

据了解,国务院2015年3月发布的《中共中央、国务院关于进一步深化电力体制改革的若干意见》明确指出,逐步向符合条件的市场主体放开增量配电投资业务,鼓励以混合所有制方式发展配电业务。另外,允许符合条件的发电企业投资和组建售电主体进入售电市场,从事售电业务。

魏桥纺织此前发布的正面盈利预告显示,由于纺织品需求持续低迷,价值受进口纺织品的冲击,国内棉花价格处于回落态势,国内纺织品售价随之下降,导致公司纺织品的毛利率空间持续收窄。而受益于魏桥纺织2014年底完成的置换电厂单位发电成本大幅下降,使公司来自销售电力的盈利出现实质性增加,从而带动公司年度业绩的增长。

此外,魏桥纺织还曾在2014年与控股股东山东魏桥订立热电资产置换协议,决定斥资约43.68亿元人民币(约55.29亿港元),收购山东魏桥拥有的第七热电厂。

## 国内钢铁和铁矿石后市缺乏支撑

据新华社电 最近一周,国内钢市及铁矿石市场都经历了一次罕见的“过山车”行情,价格被猛拉至高位后,市场马上出现恐高情绪,成交萎缩,价格回调。虽然总体价位仍有不小的涨幅,但市场普遍认为后市缺乏持续的支撑力。

据国内知名钢铁资讯机构“我的钢铁”提供的最新市场价格报告,最近一周,国内现货钢价综合指数报收于91.22点,一周上涨14.31%。具体来看,钢材期货涨停后回落,钢坯价格亦是大涨大跌,受此影响,钢材现货市场价格也是大起大落。在一周的前期,市场交投十分活跃,但在期货市场回调的影响下,钢市“恐高”情绪蔓延,加之成交萎缩,钢价出现回调,好在目前钢市的整体库存水平仍然偏低,所以下一步的调整不至于过于偏离理性轨道。

铁矿石市场亦是大起大落。据“西本新干线”的最新报告,在国产矿市场上,河北地区铁精粉价格大幅上涨。部分矿山正在陆续恢复生产,后期国产矿的供应将有所增多,市场采购的观望氛围正在加重,国产矿的走势将稳中有跌。进口矿价大涨后出现下跌,普氏指数在周初曾一天暴涨10.7美元,达到每吨64.2美元的价位,单日涨幅达20%。不过在暴涨之后,马上连续3个交易日出现下跌。截至3月10日,普氏指数报收于每吨57.35美元,一周上涨3.85美元。尽管近期铁矿石市场罕见地有了一点暖意,但一些国际主流投行均认为,矿价上涨缺乏基本面的支撑,对后期市场继续看空。

责编 钱瑜 美编 代小杰 责校 池红云 电话:64101880 kuaijiagao@163.com

## 官方否认难改大势

## 中移动3G基站退出几成定局

昨日,有消息称,中国移动计划大规模关停TD-SCDMA基站,值得注意的是,中国联通此前也已经宣布停止3G网络的扩容。虽然关停3G基站这一消息被中国移动相关负责人否认,但业内认为,随着4G网络的普及,关闭TD-SCDMA基站是早晚的事,现在的移动网络已经是4G主导,随着运营商对4G建设投入的增加,3G时代将走向终结。

## 移动否认难改3G萎缩事实

消息称,中国移动计划大规模关停TD-SCDMA基站意在集中资源支持“加速4G发展”,这意味着移动版3G即将退出历史舞台,大量移动版3G智能手机也将退场。

资料显示,TD-SCDMA是中国自主研发的知识产权的3G技术,与之相对的是当时已经非常成熟的国际标准WCDMA与CDMA。2008年电信重组后,中国移动拿到了TD-SCDMA牌照,中国联通和中国电信则分别拿到了WCDMA和CDMA牌照。

昨日,中国移动相关负责人对北京商报记者否定了大规模关停TD-SCDMA基站的消息。不过,业内人士指出,3G用

户规模正在萎缩是不争的事实,TD-SCDMA基站迟早会退出历史舞台。

据了解,TD-SCDMA是时分双工,在终端允许移动速度和小区覆盖半径等方面落后于频分双工体制,同时由于其相对其他3G系统的窄带宽,导致空口速率远低于WCDMA和CDMA。

## 早已被边缘化

其实,早在2013年,中国移动在推出4G时就明确将4G的语音服务回落到2G网络而不是3G网络,当时TD-SCDMA的地位就已经边缘化了。

除了中国移动,中国联通也在去年底发布的新一代网络架构白皮书中表示,已经停止3G网WCDMA的规模扩容,并严格控制在LTE覆盖区域内的3G扩容,把资源重点投向4G网络建设。

通信世界周刊总编刘启诚指出,不少TD-SCDMA基站现在几乎处于闲置状态,应用率不高,已经没有必要继续保留,因为现在4G网络已经占据主导地位,3G用户也在逐渐向4G转移;而且目前中国移动的站点资源比较紧张,把TD-SCDMA关闭才能给4G网络腾出更多站点资源。

数据显示,中国移动3G用户数已经

连续11个月呈下降趋势,转向4G趋势明显,截至今年1月底,中国移动4G总用户数为3.36亿,其3G用户数仅为1.63亿。

此外,在中国移动发展TD-SCDMA的这几年,TD-SCDMA的利用率一直都不高。“当时推出TD-SCDMA,世界上大多数移动设备厂商都不支持TD-SCDMA,所以中国移动3G网络的产业链并不成熟。”刘启诚如是说。

据悉,2008年全球WCDMA商用网络已经有254个,用户为2.87亿,2013年已经超18亿,并且在终端方面,也有像诺基亚、摩托罗拉、三星等成熟终端。但这些成熟终端,包括iPhone在内都不支持TD-SCDMA,后来中国联通也正是凭借iPhone抢走了中国移动不少高端客户。

## 重回独大局面

如今的电信市场,俨然已经是4G的天下,从不断攀升的4G用户数中就可以看出。中国移动的4G用户数几乎是每月2000万的速度在增加,今年1月,中国联通和中国电信的4G用户增加数也分别达到了526.5万和510万。

当然,从用户总数来看,中国移动明显占尽优势。数据显示,截至2016年1月

底,中国联通和中国电信的4G用户总数分别为4942.1万和6356万,而中国移动则达到了3.36亿,几乎是联通和电信4G用户数总和的3倍。据了解,中国移动的4G基站已经超过百万。

其实,中国移动因为在3G时代吃了“大亏”,因此在4G时代刚刚来临时就显得格外卖力。2013年12月4日,工信部正式向三大电信运营商颁发三张4G牌照,均为TD-LTE制式,而当时中国移动已经建设了约20万个TD-LTE基站;中国电信由于资金问题,在建设LTE网络时捉襟见肘;中国联通更是固守3G网络,迟迟不迈入4G的行列中。这一切因素造成了目前4G市场中国移动独大的格局。

为了挽回大量流失的用户,去年11月,中国联通初步制定了《联通和电信4G网络的共享建议》。“尽管如此,中国联通和中国电信在很多方面还是处于弱势状态,而且,就在中国联通和中国电信进行合作共享之后,中国移动立刻收购了中国铁通的固网电信资产,这意味着中国移动同样可以发展全网业务,将来三家的差距将进一步拉大。”刘启诚坦言。

北京商报记者 钱瑜 石飞月

S 重点关注  
Special focus

## 新能源车销量今年将翻番

## 工信部:已发现骗补企业并将严处

全国“两会”期间,新能源汽车产业的发展受到更多关注。昨日,工信部部长苗圩表示,目前已发现一些企业在新能源车骗补行为,下一步政府将对这些企业严肃处理。同时,苗圩指出,国内新能源汽车产业已进入成长期,新能源车代表着汽车产业调整的方向,预计今年比去年有一倍以上的增长。业内认为,骗补调查迅速取得成果表明政府对维护新能源车市场秩序的重视,同时国务院发布的多项支持措施将成为新能源车发展的新动力。

## 骗补调查取得成果

昨日,在全国“两会”的“部长通道”,苗圩接受媒体采访时表示,已经发现一些地区个别企业存在骗补行为,现在还在进一步查处,无论涉及到谁都会严肃处理。值得注意的是,这距离工信部宣布对新能源车骗补行为进行调查不足两个月。

今年1月,有消息称国内部分新能源整车企业通过数据造假骗取财政补贴,形成所谓的“新能源汽车骗补产业链”。1月21日,包括工信部、财政部在内的四部委联合发布通知,表示近期将对新能源汽车推广应用

实施情况及财政资金使用管理情况进行专项核查。随后,2月初,财政部组织全国35个专员办检查北京、上海、江苏等25个省市,覆盖2013—2015年度获得中央财政补助资金支持的全部90家新能源汽车生产企业,延伸部分购买使用新能源汽车的企业事业单位以及地方政府相关部门。同时,此次检查不仅仅针对中央财政补助资金,对省、市、县三级提供的新能源补助资金也一并检查。

有业内人士表示,不到两个月的时间就已取得实际成果,说明了政府对于新能源汽车产业的重视程度。“同时,随着骗补调查的深入,质量较差的新能车将被完全淘汰,新能源车市场的产品质量会得以保障,也保障了新能源车市场的健康有序。”上述业内人士说。

## 保持一倍以上增长

在公布新能源车产业骗补调查进度的同时,对于新能源车在2016年的发展情况,苗圩认为,中国新能源车目前已经进入成长期,同时也代表着汽车产业调整的方向。“新能源汽车将保持高增长态势,预计今年有一倍以上

的增长。”苗圩说。

中国汽车工业协会发布的数据显示,2015年我国生产新能源汽车约34万辆,销售约33万辆,同比分别增长3.3倍、3.4倍。

虽然在2016年初受骗补调查以及补贴车型目录改变的影响,新能源车产量环比出现大幅下降,但与去年同期仍保持成倍的增长速度。工信部数据显示,据机动车整车出厂合格证统计,2016年1月,我国新能源汽车生产1.61万辆,环比去年12月的9.8万辆下滑了超过八成,但同比增长144%。

另外,在车企方面,自主品牌、合资品牌等都开始重视新能源车车型的研发和生产。根据汽车集团此前发布的“十三五”规划显示,上汽集团未来五年新能源业务将新增投入200亿元,新能源车目标销量为60万辆;广汽集团则到2020年新能源汽车产销规模力争突破20万辆;奇瑞汽车力争新能源汽车到2020年产销规模达到20万辆。

## 面临两个瓶颈

苗圩认为,在新能源车保持高速发展的同时,目前新能源汽车仍面临两个瓶颈,“一是产品端,要集中攻克

以动力电池为代表的产品性能、可靠性、续航里程、寿命等难题;二是应用端,要重视社会充电设施建设等”。苗圩表示。

2月24日,国务院常务会议就提出,动力电池核心技术的研发与政府奖励挂钩以及引入社会资本构建新能源车基础设施等帮助新能源车产业发展的新措施。

具体而言,中央财政采取以奖代补方式,根据动力电池性能、销量等指标对企业给予奖励,加大对动力电池数字化制造装备的支持。另外,国家还将利用中央预算内投资和配电网专项金融债等支持各地充换电站建设,鼓励地方建立以充电量为基准的奖励补贴政策,减免充电服务费用。

对此,全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树在接受北京商报记者时表示,这表明国家对于新能源车补贴从宽泛变得更加有针对性,对于动力电池性能等核心技术研发的奖励补贴政策,以及引入社会资本,能够增强新能源车产业的核心竞争力,同时构建新能源车生态圈。

北京商报记者 钱瑜 孙昊天

## 海南奇力制药制售假劣药被罚

北京商报讯(记者 钱瑜 王潇立)昨日,记者从国家食品药品监督管理总局(以下简称“CFDA”)网站获悉,按照CFDA的统一部署,海南省食品药品监管局依法查处了海口奇力制药股份有限公司等两家违法生产销售银杏叶制剂的企业。

海口奇力制药股份有限公司生产销售的16批次银杏叶片,经吉林省省级药品检验机构检验,有8批次银杏叶片槐角苷检查项不符合规定,定性为假药;有8批次银杏叶片游离槲皮素、山柰素、异鼠李素检查项不符合规定,定性为劣药。对该企业生产销售劣药的行为,依据相关规定,海南省食品药品监管局对其处以没收违法生产的产品及违法所得、罚款的行政处罚,罚没款总计108708.4元。

海南奇力制药有限公司生产销售的1批次银杏叶分散片,经重庆市食品药品检验所检验,游离槲皮素、山柰素、异鼠李素检查项不符合规定,定性为劣药。依据相关规定,

海南省食品药品监管局对该企业处以没收违法生产的产品及违法所得、罚款的行政处罚,罚没款总计136435.36元。

自去年银杏叶风波爆发以来,中药提取产业的混乱和无序曝光在大众面前,CFDA也组织开展了银杏叶药品专项整治行动。梳理CFDA的历次公告发现,截至目前,已有90家企业使用银杏叶提取物作为制药原料的药品生产企业被责令召回,报告检出不合格产品(包括银杏叶提取物、银杏叶片、胶囊)的企业55家,不合格产品2335批次。

业内人士对此表示,自1965年德国威玛舒培博士公司研制出银杏叶提取物金纳多以来,该品种药物在世界范围内得到了广泛应用。但德国生产的银杏叶药品连续多年质量不稳定,从来没有出现过问题,而中国的银杏叶提取行业则是乱象不断,反复出现问题。惩处力度较弱,或是导致企业反复违规违法的原因所在。

## 江南工业拟剥离汽车业务

北京商报讯(记者 钱瑜 孙昊天)昨日,记者从北京产权交易所了解到,江南工业集团有限公司(以下简称“江南工业”)拟以1.75亿元转让该公司持有的江南汽车制造公司(以下简称“江南汽车”)30%股权,这也是江南工业在江南汽车的全部股权。

转让公告显示,江南汽车的法人为众泰汽车总裁金浙勇,注册资本为3.21亿元,主要经营范围是研制开发、生产、销售、维修汽车及发动机和零部件;本公司产品的进出口经营业务等。

据了解,在未被众泰汽车收购之前,江南汽车主要生产江南奥拓。随后,2012年,苏金河出任江南汽车总经理一职,曾有消息称,当时江南汽车处于长期亏损、半停产状态。在苏金河接手后,该公司开始生产省油小型车,也被业内称为江南奥拓的升级版——江南TT。

北京商记者在众泰汽车官网上看到,江南汽车的代表产品江南TT目前仍存在产品目录当中。而目前,江南汽车已经成为众泰技术研发中心。2014年,众泰汽车生产研发的首

款纯电动汽车众泰云100也出自该公司。

2015年,苏金河从江南汽车离职入职陕汽通家后,江南汽车2014年与2015年的净利润发生巨大变化。数据显示,该公司在2014年净利润达到3.51亿元的情况下,2015年净利润变为亏损2.44亿元。另外,值得注意的是,江南汽车最近两年的业绩表现并不理想。该公司2014年、2015年的营业收入均出现亏损,其中,2014年为-3.01亿元,2015年为-6.07亿元。

公开资料显示,江南汽车是原中国兵器工业总公司下属的大型军工企业——江南机器(集团)有限公司成立的专业制造轿车的股份制企业。2007年,众泰汽车从李书福家族手中购买了江南汽车70%的股份,并成为该公司的控股股东。随后,2008年,众泰汽车收购的江南汽车旗下“众泰”品牌一款代号为INJ7160的新车获国家发改委新车审批通过,众泰汽车也因此拥有了轿车的生产资格。按当时众泰汽车的规划,该公司将形成众泰汽车和江南汽车两个子品牌,同时还将计划研发经济型轿车和中级轿车。

雅戈尔  
营收降净利反增

北京商报讯(记者 钱瑜 实习生 林彬)日前,雅戈尔发布的2015年业绩报告显示,期内公司实现营业总收入145.05亿元,同比下滑8.79%。值得注意的是,虽然营收有所下滑,但是归属于上市公司股东的净利润为43.96亿元,同比增加39.01%。

雅戈尔在公告中表示,公司实现利润增长主要有两方面原因。一方面是由于房地产市场形势有所好转,公司在地产开发业务年净利润与上年同期1.22亿元相比实现了增长;另一方面,投资业务因纺织城地块被宁波市鄞州区土地储备中心收储,对经营业绩产生积极影响。

在服装行业整体低迷的情况下,服装企业不得不通过业务转型来谋取新的利润增长点。2015年12月,雅戈尔旗下全资